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CONTROL GEOMETRIA 2

1. Considera los puntos A(1,2,3), B(3,21) y €(2,0,2). Halla el punto
simétrico del origen de coordenadas respecto del plano que contiene a A,
ByC. (3 puntos)

2. Calcula la distancia entre las rectas:

r= x-z2=-2 s= x-2=0 (3puntos)
Cly-z=-4 Cly+z=0 P

Calcula también el dangulo que forman sus vectores de direccién. (1 punto)

x=5+A

3. Calcula un punto A de larectar=qy=» que equidista de los puntos
z=-2-2\

P(LO,-1)y QE.1,1). (2 puntos)

Halla la ecuacién del plano que contienea A, Py Q. (1 punto)
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SOLUCIONES

1. Empezamos hallando la ecuacién del plano que pasa por A,By C. (punto A,
vectores de direccién AB y AC)

x-1 y-2 z-3
2 0 -2|=0=x+z-4=0 Ahora, hallamos la recta perpendicular
1 -2 -1
X=A
a este plano y que pasa por 0(0,0,0): d=fi=(1,01) =>r={y=0,y su
Z=A

interseccion con el plano: A+1-4=0=21=4—=1=2, de donde P(2,0,2) es
el punto medio del segmento OO’ (siendo O’ el punto simétrico de O),
aplicando la férmula del punto medio, tendremos que O'(4,0,4) es el punto

pedido.

X-2=-2 x-z=0 .
2.r= s= las ponemos en paramétricas:
y-z=-4 y+z=0
{x:—2+z X " {x=z X=H
r= >r=y=—4+\L ; s= —>S=<y=—}
y=-4+z y=-2
Z=X Z=u
Posicion relativa de las rectas, estudiamos el sistema:
—2+A=pn A—p=2 1-1 1-1 2
—44h=—pr>r+p=4;>A=[1 1| A'=[11 4 |>5rA)=2;r(A)=3
A=u A-u=0 1-1 1-10

Sistema incompatible y ademds d. = (11,1) d; = (1,-1,1) no paralelos, luego las

rectas se cruzan.
Para hallar la distancia de r a s (d(r,s)), vamos a hallar la ecuacién del plano
que contiene a s y es paralelo ar, y después la distancia de r a ese plano.

) Punto de s — P(0,0,0) vectores de direccién del
: plano los de ambas rectas &r =111 as =(1,-1))

x-0 y-0 z-0

1 1 1 [=0=x+y-z-z+x-y=0
N 1 -1 1
_ T‘ ) Plano: 2x-2z2=0—>x-2z=0

t

Para hallar la distancia de r al plano, fomamos un punto de r— Q(-2,-4,0)
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Hallamos la ecuacién de la recta + que pasa por P y es perpendicular al plano,
luego su vector de direccién serd el normal del plano— d=n=(10-1)
X=-2+P
Recta t=<y=-4 ,ahora el punto T (interseccion de la recta t con el
z=-f
plano) (-2+B)-(-B)=0=-2+B+p=0=2=2=p=1
x=-2+1=-1
Punto T{y=-4 — T(—g,—4,—%j Y por dltimo, la distancia pedida:

3
z=-1

d(r,s) =d@QT) = (-2 +1F + (-4 +4F +(0+1F =VI+1=+2u

Angulo de los vectores de direccién d. = (1,11) d, = (1,-11)

cosa = ‘i'r‘fs = 1-1+1 =l—>oc=arccos(1]=70032'
dlld| V241212121 (2412 3 3
Xx=5+L

3. r=qy=2» , equidista de los puntos P(1,0,-1) y Q(2,1,1)
z=-2-2\

Un punto de larectar es AB+1,A,—2-21): d(A,P)=d(AQ)
JA=5-1)2 + (02 + (-1+2+20)% =@ -5-2)2 + A -0)2 + (1 +2+24)2
(~4-2)% +3% +(1+20)% = (=3-2)% +(1-1)? + (3+2))?
16+80+22 +2% +1+ 40 +422 =9+ 6L+ 22 +1-20+ 22 +9+12) + 452

1 9

:5——:—

707272

1 1 9 1
2: = —— = = —— —_— =
4h+2=0=1r 2—>A y=-3 :>A[2, 2,1}

2
z t5

Halla la ecuacién del plano que contienea A,Py Q
Punto P(1,0,-1) y vectores de direccién d =PA y & =PQ
d= [g—%Oj —(7,-1,0) y e =(11,2) , plano pedido:
x-1y z+1
7 -1 0|=0=>-2x+2+72+7+z+1-14y=0->2x+14y-8z-10=0
1 1 2

Plano pedido: x+7y—-4z-5=0



